

肃宁县百岁退伍老兵边福祥

坚定信念跟党走

本报记者 马倩 本报通讯员 刘秘连 摄影报道



【人物】

边福祥，肃宁县赵黄庄村人，1922年出生。他1939年6月参军，同年10月入党。边福祥历经抗日战争、解放战争、抗美援朝战争，亲身参加和指挥了无数次战斗，期间4次负伤，足迹踏遍大半个中国。25年的军旅生涯中，边福祥历任班长、排长、连长、营长、政教处主任、团参谋长等职。1964年，边福祥回到老家肃宁工作，直至1987年离休。

【老党员喜迎二十大 向党说出心里话】

我还清楚地记得入伍时的场景：当时我17岁，遇到了经过村子的部队。人家问我要不要当兵，我就说：“当！”后来，我就跟着大部队出发了，这一走就是20多年。1939年10月，我加入了中国共产党。我严于律己、遵守原则，并始终以军人和党员的标准严格要求自己。百团大战中，我在七团一营三连担任机枪手。战斗中，我紧随连长并及时准确地执行连长的指令。1948年2月，著名的瓦

子街之战打响了。战斗结束后，我正和战友们打扫战场时，就接到上级命令，让我接任六连连长的职务。不久，我带领队伍向宝鸡方向进发，参加了西府战役。战争中，我与战士们一同奋战在前线阵地，被敌人炸伤了右脚。我经历生死后才明白：没有国哪有家，只有共产党才能救中国。我从腥风血雨中成长起来，如今生活在太平盛世。感谢党为人民创造了如此美好的生活。作为一名共产党员，我会坚定信念，永远听党话，跟党走。

全校师生为他捐款 患病少年康复后重返校园

本报讯（记者 刘冰祎）前几天，曾患白血病的孟村少年小泰（化名）重新回到了他阔别两年的孟村回族自治县第二中学。

2020年，小泰不幸患上了白血病。为了给他治病，小泰一家承受着不小的经济压力。得

知小泰的情况后，孟村回族自治县第二中学多方联系，呼吁社会上的爱心人士伸出援手，并在学校发起爱心捐款活动，全校师生捐出1.8万元爱心款。小泰治病期间，班主任一直关注着他的治疗情况。其他的老师和同学也挂念着小泰，

盼望他能早日回到校园。经过两年的治疗，小泰的身体已经好转。新学期开学后，他终于又回到了阔别两年的学校。重新回到心爱的校园，小泰很高兴。他的家人还给学校送去锦旗，感谢全校师生在小泰患病期间的帮助和关怀。

黄骅市张八寨村村民孙彦萍 幸福院里办起个人艺术展

本报讯（通讯员 李小小 任振宇 记者 马晓彤）近日，黄骅市羊二庄镇张八寨村村民孙彦萍在村里的幸福院举办了个人艺术展。艺术展展出的近500幅作品吸引了不少村民观看。孙彦萍今年34岁。大学毕业后，一个偶然的的机会，她开始学习拍摄、绘画。此次展览分为图片展、绘画作品展、静物展三个部分，共展出作品近500件。“看，这是过去咱们收棒子、

收麦子的情形，那时候没有多少农机，比不上现在。”一位村民看到孙彦萍展出的过去村民收割粮食的图片，回忆起过去。孙彦萍的作品大多是农村的景色与村民的生活。从劳作的村民到四季的变换，从植物的自然生长到沉睡地下的古文物……孙彦萍的作品向人们展现了自然之美、生活变迁。“幸福院里‘晒’幸福。我的艺术展展现的就是如今的幸福生活。”孙彦萍说。

他为啥藏起大学录取通知书

志愿者送去4900元帮助圆梦

本报讯（记者 姚连红）近日，沧州善行公益团队的志愿者给河间市黎民居乡里甸村的晓榕送去4900元爱心款，帮他圆了大学梦。为了回报社会，晓榕也成为一名大学生志愿者，继续传递爱心。暑假打工的时候，晓榕收到了河北农业大学的录取通知书。随后，晓榕将通知书藏了起来。

“我计划先打工为家里挣些钱，等以后有机会再去上学。”晓榕说，父母常年打工，弟弟患重型再生障碍性贫血已经10年。为了给弟弟看病，家里已经债台高筑。高考结束后，晓榕便到离家附近的工厂打工。脏活儿、累活儿他都干。只要能给弟弟凑一点治疗费，他就格外知足。前几

天，在父母的追问下，晓榕才说出收到录取通知书的事。想到晓榕上大学需要的费用，一家人很是发愁。沧州善行公益团队的志愿者得知这一情况后，专程来到晓榕家询问情况并送去4900元爱心款，鼓励他继续完成学业。同时，晓榕穿上红马甲加入志愿者团队，希望用实际行动回报社会。

盐山县三位六旬老人 合力救出落水儿童

本报讯（记者 崔春梅）看到孩子不慎落水，盐山县庆云镇东木村村民张清江毫不犹豫地跳进沟渠，和后堂村村民张天职、后木村村民张文韩一起将孩子救上岸。今年，张清江、张天职、张文韩先后被评为“沧州好人”和“河北好人”。4月10日下午，东木村几个孩子偷偷跑到后木村扬水站旁玩耍。一个8岁男孩脚下一滑，掉进了沟渠中。当时正值调水灌溉时期，沟渠水位达到了

1.6米左右。看着落水同伴被卷入湍急的水流中，其他孩子吓得大声呼救。当时，东木村64岁的村民张清江恰好驾车带着后堂村65岁的战友张天职经过。他立刻停车，和张天职跑到沟渠边。张清江考虑到张天职有病在身，便一个人奋不顾身地跳入水中救人。张清江一把拽住落水孩子的衣服，拼命往上拉。此时，后木村68岁的村民张文韩也赶了过来，与张天职

一起帮张清江将落水孩子救上岸。此时，孩子已经没了呼吸，3位老人立刻施救。张清江先给东木村村医打去求助电话，又联系村干部，安排车送孩子去医院。经过拍打，孩子吐出几口脏水，慢慢有了意识。面对孩子家长的感谢，3位老人说，他们只是做了应该做的事。

道德模范·沧州好人

孟村交警查获“黑校车”

司机被罚款20200元记12分

本报讯（通讯员 王新苗 记者 刘冰祎）日前，孟村回族自治县交警查获一辆“黑校车”。这辆核载14人的面包车里，竟然挤进了33人，其中31名是幼儿。近日，孟村回族自治县公

安交警大队交警在罗瞳路执勤时，拦下一辆可疑面包车。交警发现，这辆面包车核载14人，但车里除了司机和一名随车老师以外，还有31名幼儿。车内座椅被拆掉，加装了小板凳。孩子们挤在一起，有的坐

着，有的站着，存在安全隐患。经查，这辆面包车并未取得校车资质。目前，这名司机涉嫌危险驾驶罪被立案侦查。交警依法对其处以罚款20200元、驾驶证记12分的处罚。

摔倒之后……

本报记者 刘冰祎

前几天，年近九旬的李先生在小区里摔倒后，趴在地上无法动弹。幸亏3位热心人将他搀扶起来并送回家。9月14日上午9点多，家住新华区供销社宿舍的强桂香刚出家门，就看见住在同小区的李先生推着轮椅从小区门口慢慢行进。经过一处下坡路时，李先生推着的轮椅突然滑下坡滚到路边。李先生一下子摔在地起不来了。“哎哟，来人啊！”这突然发生的一幕，被强桂香看了个满眼。67岁的小区居民孙世英闻声赶来，和强桂香一起跑

到李先生身边。正要出门的孙井卫也跑去帮忙了。孙井卫今年50多岁，力气相对比较大。三人连抱带拉，好不容易将李先生扶了起来，将他抬上了轮椅。三人一边安慰李先生，一边向志强路社区求助，希望联系李先生的家人。随后，三人将李先生送回了家。此时，李先生的家人也赶了过来，对强桂香、孙世英和孙井卫的帮助连连道谢。见李先生没有大碍，三人这才离开。



日前，新华区欣怡社区开展“传承中华文化 巧手剪出精彩”剪纸活动。20多位居民手拿剪刀，跟着老师剪出一幅幅精美的作品。张兴华 姚连红 摄